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Coopselios

ANZIANI
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NOTE INFORMATIVE 
PER LA FREQUENZA AL CENTRO DIURNO DI BIBBIANO
Servizio di trasporto
· L’ orario di andata e ritorno verrà concordato al momento della stipula del contratto con il Responsabile  del Centro Diurno.

· L’anziano a domicilio, all’orario concordato, dovrà farsi trovare già pronto, per evitare al personale del pulmino attese e ritardi nei trasporti successivi.

· In caso di assenza è necessario informare appena possibile gli operatori del Centro in modo da  evitare viaggi inutili con il pulmino. 
Uscite  dal Centro 

·  L’anziano può uscire autonomamente o accompagnato  previa sottoscrizione di una dichiarazione di esonero  del servizio  da ogni responsabilità reperibile presso il Responsabile del Centro.
Assunzione farmaci al Centro Diurno
· Si specifica che il Centro potrà aiutare l’anziano solo per l’assunzione dei  farmaci prescritti dal medico nel piano terapeutico consegnato il giorno dell’inserimento insieme alla scheda sanitaria. Il piano terapeutico dovrà essere firmato e datato dal medico e dal familiare di riferimento

· Come da procedura dell’ASL i  farmaci da assumere durante la permanenza al Centro, prescritti dal medico nel piano terapeutico, dovranno essere ritagliati dal blister  e  forniti  giornalmente dalla famiglia  in apposito contenitore arrecante Cognome e Nome e data di nascita  dell’anziano.
Alimenti 
· Al Centro possono essere portati alimenti dall’anziano o dai familiari, purchè confezionati industrialmente e soltanto per le ricorrenze particolari (es. compleanno, feste)   previo accordo con il personale. 
Diete 
· Dietro presentazione di  certificato medico il Centro assicura la preparazione di diete speciali e personalizzate per l’anziano.
Animali 
·  E’ consentito l’ingresso di animali domestici condotti a guinzaglio, attrezzati  di materiale per la pulizia e osservanti delle norme igienico sanitarie previste (vaccinazioni) e nel rispetto delle persone frequentanti

Modifiche dello stato di salute dell’anziano 
· Il familiare può essere contattato dal Centro  se si riscontrano nell’anziano alterazioni dello stato di salute   come ad es. : vomito, disturbi gastrointestinali,  pressione e/o  glicemia alterata. Il Centro,   dopo aver consultato il medico di famiglia, potrà decidere il rientro a domicilio anticipato.
· In caso di cambiamenti nello stato di salute dell’anziano (es. malessere di varia natura, stati confusionali, ferite), si chiede cortesemente di darne tempestiva segnalazione al personale del Centro.  In caso di importanti peggioramenti il Centro si riserva di rivalutare il progetto assistenziale stabilito al momento dell’inserimento ed  eventualmente di chiedere al medico curante un aggiornamento dello stato di salute.
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